
ويرايش اول–96مهر-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

1فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

بنام خدا
با سلام،

از خوانندگان محترم تقاضا دارم در صورت مشاهده هرگونه ايرادي از طريق صفحه زير اطلاع دهند تا پاسخها اصلاح شوند:
كانال تلگرام ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران):       -1
             ارسال پرسش از طريق تلگرام: -2
وبسايت شخصي: -3

پاسخ داده خواهد شد.اين زمينه ه سوالات مطرح در فوق همچنين ب كانالدر 
 شد.تاريخ آخرين ويرايش در سربرگ پاسخها درج خواهد 

مسعود حسين زاده اصل
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Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

2فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

1گزينه 
ابرابر بسه چهارم طول تير و  مقدار قدر مطلق لنگر در يك چهارم ابتدايي، يك دوم مياني Cتا  Bبا توجه به شكل زير در فاصله نقاط 

و بنابراين داريم: صفر است
௕ܥ ൌ

௠௔௫ܯ12.5

௠௔௫ܯ2.5 ൅ ܯ3 ൅ ܯ4 ൅ ܯ3
ൌ
௠௔௫ܯ12.5

௠௔௫ܯ2.5
ൌ 5 
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Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

3فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

2گزينه 

همان لنگر سطوح (لنگر اول سطح) مقطع مي Z) را بيابيم و مي دانيم Zبراي يافتن لنگر پلاستيك ابتدا بايد اساس پلاستيك مقطع (
باشد:

ܼ ൌ ܼூ௉஻ଶ଴଴ ൅ 2ሺܣூ௉஻ଶ଴଴ ൈ 200ሻ ൌ 643000 ൅ 2ሺ7810 ൈ 200ሻ ൌ 3767000	݉݉ଷ 
௣ܯ ൌ ௬ܨܼ ൌ 3767000 ൈ 240 ൌ 904	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 4فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

  مي باشد. mm 46نيز برابر  kو مقدار  mm 10.7و ضخامت بال تير برابر  mm 11در رابطه زير ضخامت جان ستون برابر 
 

ܴ߮݊ ൌ ܴ݊ ൌ 1 ൈ 240 ൈ 11ሺ5 ൈ 46 ൅ 10.7ሻ ൌ 635	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 5فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 

  

φݐ݊ܨ′ ܾ݊ܣ ൌ ݐ݊ܨ0.75
′ ܾ݊ܣ ൌ ݒ݊ܨ0.75 ൬1.3 െ

ݐݑ݂
ݒ݊ܨ߮

൰ ܾ݊ܣ ൌ ݒ݊ܨ0.75 ൬1.3 െ
1

߮2
ݐݑ݂߮
ݒ݊ܨ

൰  ܾ݊ܣ

ൌ ௡௩ܨ0.75 ൬1.3 െ
1
߮ଶ

0.5൰ܣ௡௕ ൌ ௡௩ܨ0.75 ൬1.3 െ
1

0.75ଶ
0.5൰ܣ௡௕ ൌ  ௡௕ܣ௡௩ܨ0.3
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 6فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

    
  4گزينه 

(سمت چپ) برش ناشي از لنگر پيچش و نيروي برشي در جهت عكس هم هستند و بنابراين در  2كل زير در پيچ شماره با توجه به ش
  .اين پيچ كمترين برش را خواهيم داشت

و  (و اثر برش در مقابل ان ناچيز خواهد بود)از طرفي اگر خروج از مركزيت بار زياد باشد، مقدار لنگر پيچشي قابل توجه خواهد بود 
  پيچش بي اثر است). 3(چون در پيچ شماره  ته باشيمنيروي برشي كمتري داش 3ممكن است در پيچ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 7فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  

  1گزينه 
  بسته به محل ساخت سازه دو پاسخ متفاوت بدست ميايد:

  باشد داريم: شهري با لرزه خيزي بسيار زياداگر محل ساخت سازه در 
  نيروي محوري ستون تحت تركيب بار تشديد يافته:

௨ܲ ൌ 1.41 ஽ܲ ൅ ௅ܲ ൅ Ω଴ ாܲ௑ ൅ 0.3Ω଴ ாܲ௑ ൌ 1.41 ൈ 200 ൅ 100 ൅ 3 ൈ 700 ൅ 0.3 ൈ 3 ൈ 700 ൌ 3112	݇ܰ 
  داريم:  بسيار زياد نباشدشهري با لرزه خيزي اگر محل ساخت سازه در 

  نيروي محوري ستون تحت تركيب بار تشديد يافته:
௨ܲ ൌ 1.2 ஽ܲ ൅ ௅ܲ ൅ Ω଴ ாܲ௑ ൅ 0.3Ω଴ ாܲ௑ ൌ 1.2 ൈ 200 ൅ 100 ൅ 3 ൈ 700 ൅ 0.3 ൈ 3 ൈ 700 ൌ 3070	݇ܰ 

  
  

  ثر زلزله قائم مي باشد كه براي سازه با كاربري مسكوني (با فرض براي منظور كردن ا  1.41ضريبI=1 و نيز (A=0.6  بدست
  آمده است.
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 8فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

V୮ ൌ
௣ܯ2

݁
				→ ௟௪ܣ௬ܨ0.6				 ൌ

௬ܼܨ2
݁

					→ ௬ሺ240ܨ0.6					 െ 2 ൈ 9.8ሻ ൈ 6.2 ൌ
௬ܨ2 ൈ 367000

݁
 

݁ ൌ 895	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 9فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبع ها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

2ناوداني برابر  جفتمساحت  ൈ 2400 ൌ 4800	݉݉ଶ :مي باشد  

 
 وجه به شكل فوق، لنگر تير برابر است با:با ت

௨ܯ ൌ
ଶܮݍ

8
൅
ሺ974 െ 300ሻ ൈ ܮ

4
ൌ 34 ൈ

5ଶ

8
൅
ሺ674ሻ ൈ 5

4
ൌ 948	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 10فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 

  معيار اينكه ستون حول كدام محور كمانش مي كند بر اساس لاغري ان حول دو محور تعيين مي شود
  بايد كمتر باشد تا حاكم نشود: xبدست آوريم. لاغري حول محور  yو  xي را حول محورهاي بنابراين بايد لاغر

λ௫ ൌ
݇௫ܮ
௫ݎ

൑ λ௬ ൌ
݇௬ܮ
௬ݎ

 

مي  0.5Lيعني برابر  ABطول موثر برابر طول قسمت  y) ولي حول محور Lطول موثر كمانشي حول محور برابر كل طول ستون است (
  باشد:

λ௫ ൌ
ܮ
௫ݎ
൑ λ௬ ൌ

ܮ0.5
௬ݎ

						→ 					 ௬ݎ ൑ ௫ݎ0.5 											→ 					ඨ
௬ܫ
ܣ
൑ 0.5ඨ

௫ܫ
ܣ
									→ 				 ௬ܫ ൑

௫ܫ
4
						→ ௬ܫ4				 ൑  ௫ܫ
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 11فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

  

  
  باشد و با توجه به اينكه دو خط جوش داريم: tبعد موثر جوش برابر اگر 

௪݂ ൌ ඨ൬
ܿܯ
ܫ
൰
ଶ

൅ ൬
ܸ
ܣ
൰
ଶ

ൌ ඩቌ
18 ൈ 10଺ ൈ 125

2 ቀ௧ൈଶହ଴
య

ଵଶ
ቁ

ቍ

ଶ

൅ ൬
100000

2ሺݐ ൈ 250ሻ
൰
ଶ

ൌ
8642
ݐ

൏  ܽܲܯ	100

 
 

ݐ ൌ 8.8	݉݉	 
  جوش را نشان ميدهد. ساق جوش برابر خواهد بود با: "موثر"مقدار فوق مقدار بعد 

ܽ ൌ ݐ2√ ൌ 12.5	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 12فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

௨ܯ ൌ 1.1ܴ௬ܯ௣ ൌ 1.1 ൈ 1.2 ൈ ൫ܼܨ௬൯ ൌ 1.1 ൈ 1.2 ൈ 628000 ൈ 240 ൌ 198.9	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 13فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

  مقدار كل لنگر وارد بر تير (مجموع لنگر مثبت و منفي) برابر خواهد بود با: 1.2D+1.6Lتحت تركيب بار 

ାܯ ൅ିܯ ൌ
ଶܮ௨ݍ

8
ൌ
ሺ1.2 ൈ 30 ൅ 1.6 ൈ 15ሻ ൈ 8ଶ

8
ൌ 480	݇ܰ.݉ 

 
 ست با:در نتيجه با توجه به شكل زير حداكثر لنگر وارد بر تير برابر ا

 
ାܯ ൌ 480 െ 225 ൌ 255	݇ܰ.݉ 

 
  تعيين مقطع لازم براي تير:

M୳ ൌ 255 ൈ 10଺ ൑ ൫ܼ߮ܨ௬ ൌ 0.9ܼ ൈ 240	൯ 						→ 					 لازمࢆ ൌ ૚. ૚ૡ ൈ ૚૙૟		࢓࢓૜

ܼூ௉ாଷ଺଴ ൌ 1.019 ൈ 10଺

ܼூ௉ாସ଴଴ ൌ 1.3 ൈ 10଺
ൢ 				→  400ܧܲܫ	݁ݏܷ					
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 14فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 

  3گزينه 
௛ܵ) كم باشد و با فرض اينكه m 8در شكل زير در مقايسه با طول تير ( ௛ܵكنيم مقدار  اگر فرض ൌ   باشد داريم: 0

௣ܸ௥ ൌ
௣௥ܯ2

௛ܮ
൅
௛ܮ௨ݍ
2

ൌ
2 ൈ 800

8
൅
50 ൈ 8
2

ൌ 200 ൅ 200 ൌ 400	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 15فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  2گزينه 

  درصد ميلگرد قائم در اين ديوار برابر است با:

ρقائم ൌ ቆ
ߨ ൈ 12.5ଶ

150 ൈ 400
ቇ ൅ ቆ

ߨ ൈ 10ଶ

300 ൈ 400
ቇ ൌ 0.0107 

  صحيح است. 2با توجه به اينكه درصد ميلگرد قائم از يك درصد بيشتر است گزينه 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 16فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

  لنگر وارد بر ان كاهش ميابد (قابل كاهش است)  B-1تحت اثر لنگر پيچشي همسازي قرار دارد و با دوران پيچشي تير  B-1تير 
  اين مي توان آنرا براي لنگر پيچشي كمتري مطابق بند زير طراحي كرد.بنابر

௨ܶ ൌ 0.67 ௖ܶ௥ ൌ 0.67ቆ
௖ଶܣ

௖ܲ
ቇ ൈ 1.9 ൈ ൫0.2 ൈ 0.65√25൯ 

ൌ 0.67 ቆ
ሺ400 ൈ 500ሻଶ

2ሺ400 ൅ 500ሻ
ቇ ൈ 1.9 ൈ ൫0.2 ൈ 0.65√25൯ ൌ 18.39	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 17فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

  
  ش اضافه شود.به تغييرشكل فوق بايد تغييرشكل ناشي از خز

  اضافه افتادگي دراز مدت (تغيير شكل ناشي از خزش) برابر است با:

ൌاضافه	افتادگي	دارز	مدت∆ ߣ ൈ ൌدائمي∆ ൬
ߦ

1 ൅ ᇱߩ50
൰ ൈ ൌدائمي∆ ቌ

2

1 ൅ 50 ቀ ଶൈଷଵସ

ଷ଴଴ൈସସ଴
ቁ
ቍ ൈ 9.2 ൌ 14.86	݉݉ 

  تغيير شكل كل نهايي تير برابر خواهد بود با:
زنده∆ ൅ مرده∆ ൅ 	مدت∆ زدار ൌاضافه	افتادگي	 6.9 ൅ 9.2 ൅ 14.86 ൌ 30.96	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 18فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه

سانتيمتر مي  30قابل قبول نيستند. چون آماتور گونه ندارند و بنابراين فاصله ميلگردها از يكديگر در اين مقاطع بيش از  Dو  Bشكلهاي 
  باشد.

  ت.نيز قابل قبول نيست. چون مساحت ميلگردي كه قرار داده شده است، كم اس Cمقطع 
  جمع مساحت ميلگردها در محيط مقطع بايد حداقل برابر مقدار زير باشد:

  كل مساحت قرار گرفته در محيط مقطع= مساحت ميلگرد خمشي بال + مساحت ميلگرد خمشي پايين + مساحت ميلگرد طولي پيچشي
ൌ ௦ܣ ൅ ௦ᇱܣ ൅ ௟ܣ ൌ 900 ൅ 900 ൅ 1000 ൌ 2800	݉݉ଶ 

 
6برابر  Cدر مقطع  مجموع مساحت قرار داده شده ൈ 314 ൅ 2 ൈ 3.14 ൈ 8ଶ ൌ 2285	݉݉ଶ .مي باشد  

8برابر  Aمجموع مساحت قرار داده شده در مقطع  ൈ 314 ൅ 2 ൈ 3.14 ൈ 8ଶ ൌ 2913	݉݉ଶ .مي باشد  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 19فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

  مقاومت پيچشي مقاطع با سوراخ همانند مقاومت پيچشي مقاطع بدون سوراخ محاسبه مي شود:

 
  باشد، داريم: mm 50=5+45ش بتن تا محور ارماتورهاي عرضي برابر با فرض اينكه پوش

௢௛ܣ ൌ 300 ൈ 450 ൅ 100 ൈ 800 ൌ 215000

௛ܲ ൌ ሺ800 ൅ 600ሻ ൈ 2 ൌ 2800	݉݉
ൠ
௢௛ܣ0.5

௛ܲ
ൌ 38.39	݉݉	 

  سبه خواهد شد.مي باشد و بنابراين همانند مقطع توپر محا mm 50فاصله اضلاع خاموت از وجه دروني در مقطع داده شده برابر 

  



 www.hoseinzadeh.net                                                ويرايش اول–96مهر-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 20فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

௨ݍ ൌ
1500

2.5 ൈ 2.5
ൌ 240

݇ܰ
݉ଶ 

  فرض شده است: Z=0.95d) برابر Zبه صورت تقريبي بازوي خمش ((با توجه به درصد پايين ميلگرد لازم) در محاسبات زير 

௨ܯ ൌ
ଶܮ௨ݍ

2
ൌ
240 ൈ 1.05ଶ

2
ൌ 132.3	݇ܰ.݉ ൏ ቀܯ௥ ൌ ௬ௗܼܨ௦ܣ ൌ ௦ܣ ൈ 0.85 ൈ 400 ൈ ሺ0.95 ൈ 420ሻቁ 

 

௦ܣ ൌ
132.3 ൈ 10଺

0.85 ൈ 400 ൈ ሺ0.95 ൈ 420ሻ
ൌ 975	݉݉ଶ 

متر مي باشد، مساحت كل  2.5مساحت فوق مربوط به مساحت ميلگردها در يك متر عرض پي است. با توجه به اينكه عرض پي برابر 
  برابر است با: m 2.5لازم در عرض 

௦ܣ ൌ 975 ൈ 2.5 ൌ 2438	݉݉ଶ 
  كنترل آرماتور حداقل:

௦ܣ
ܾ݄

൒
0.16ඥ ௖݂ௗ

௬ௗܨ
ൌ 0.0019						 →

௦ܣ
2500 ൈ 500

൒ 0.0019						 → 			 ௦ܣ ൒ 2375	݉݉ଶ				 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 21فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 

  4گزينه 

௨ܸ ൌ ݊݅ܯ ቐ
௡ܯ2

ܮ
൅
ܮ௨ݍ
2

ൌ
2 ൈ 520
4.8

൅
ሺ20 ൅ 1.2 ൈ 10ሻ ൈ 4.8

2
ൌ 293.46	݇ܰ

஽ܸ ൅ 1.2 ௅ܸ ൅ 0.84 ൈ 2 ாܸ ൌ 50 ൅ 1.2 ൈ 25 ൅ 0.84 ൈ ሺ2 ൈ 120ሻ ൌ 281.6	݇ܰ
ቑ ൌ 281.6	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 22فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

ሺN୳ ൌ 1100 ൈ 10ଷሻ ൑ ൫ܣ௦ܨ௬ௗ ൌ ௦ܣ ൈ 0.85 ൈ 400൯ 							→ 				 ܣ
௦لازم ൌ 3235	݉݉ଶ 

  :كنترل حداقل فولاد
௦ܣ
௚ܣ

൒ 0.005						 →
௦ܣ

ߨ ൈ 500ଶ
൒ 0.005						 → 			 ௦ܣ ൒ 3925	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 23فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  3گزينه 

 
  حداقل بعد يك عضو فشاري زماني بدست ميايد كه بيشترين درصد مجاز ميلگرد در ان قرار داده شود.

درصد مي باشد. بنابراين با فرض اينكه  8با توجه به اصلاحيه مبحث نهم حداكثر درصد ميلگرد مجاز براي اعضاي فشاري برابر 
  درصد باشد، داريم: 8ولي پدستال برابر ميلگرد ط

5000 ൈ 10ଷ ൑ 0.8ሾ0.81 ൈ 0.65 ൈ 25 ൈ ଶܤ ൅ ሺ0.85 ൈ 340 െ 0.81 ൈ 0.65 ൈ 25ሻ ൈ ሺ0.08 ൈ  ଶሻሿܤ
 

5000 ൈ 10ଷ ൑ ଶܤ28.18 				→ 				421 ൑  ܤ
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 24فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  3گزينه 

  زايش ميابد:با توجه به روابط زير در حالتي كه خاموت ها مورب هستند، مقاومت برشي خاموت ها با نسبت زير اف
ሺܵ݅݊ߙ ൅ ሻߙݏ݋ܥ ൌ √2 ൌ 1.4 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 25فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 

Ψ஺ ൌ Ψ஺ ൌ
0.7 ቀቀாூ

௅
ቁ
ହ
൅ ቀாூ

௅
ቁ
଺
ቁ

0.35 ቀቀாூ
௅
ቁ
ଵ
൅ ቀாூ

௅
ቁ
ଶ
ቁ
ൌ

0.7
0.35

ൈ
ቀସ଴଴

ర

ଷ
ቁ ൅ ቀସ଴଴

ర

ଷ
ቁ

ቀସ଴଴ൈ଺଴଴
య

଺
ቁ ൅ ቀସ଴଴ൈ଺଴଴

య

଺
ቁ
ൌ 4 ൈ ൬

4
6
൰
ଷ

ൌ
32
27

ൌ 1.19 

 

Ψ୫ ൌ
Ψ୅ ൅Ψ୆

2
ൌ 1.19								 → 						݇ ൌ ቀ1 െ 0.05Ψ୫ቁට1 ൅Ψ୫ ൌ 1.4 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 26فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

  

௦ܶ ൌ 2 ൈ 0.85 ൈ ሺ0.85ܣ௢௛ሻܣ௧
௬௩ܨ
ܵ௡

ൌ 2 ൈ 0.85ሺ0.85 ൈ 310 ൈ 310ሻ ൈ ሺߨ ൈ 5ଶሻ
340
150

ൌ 24.7	݇ܰ.݉ 

  
  

  بررسي كفايت مساحت آرماتورهاي طولي:

௟ܣ ൌ
ߨ ൈ 5ଶ

150
ሾ4ሺ310ሻሿ

340
340

	ൌ 648	݉݉ଶ 
8مساحت ميلگردهاي طولي برابر  ൈ ߨ ൈ 8ଶ ൌ 1600	݉݉ଶ .كه بيشتر از مقدار لازم است  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 27فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 

௖ݒ ൌ 0.2 ൈ 0.65 ൈ √20 ൌ  ܽܲܯ	0.58
 

௏ೠௗرابطه دقيق مقدار در 

ெೠ
௏ೠௗنبايد بزرگتر از يك منظور شود. كنترل مقدار  

ெೠ
:  

௨ܸ݀
௨ܯ

ൌ ൬
240 ൈ 0.6
120

൰ ൌ 1.2 
  

௏ೠௗمقدار 

ெೠ
௏ೠௗبيش از يك مي باشد و بنابراين در رابطه دقيق به جاي  

ெೠ
 بايد مقدار يك قرار داده شود: 

௖ܸ ൌ ቆ0.95 ൈ 0.58 ൅ 12 ൈ ൬
8 ൈ 314
400 ൈ 600

൰ ሺ1ሻቇ ൈ 400 ൈ 600 ൌ 162	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 28فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  3گزينه 

൫0.2߮௖√30൯ܾ݀ଵ ൌ ൫0.2߮௖√25൯ܾ݀ଶ 											→ 				 √30݀ଵ ൌ √25݀ଶ 										→ 				1.095݀ଵ ൌ ݀ଶ	 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 29فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  پاسخ در گزينه ها نيست. 

  داريم: S400و ميلگرد  C30با توجه به جداول انتهاي جزوه بتن ويژه محاسبات بنده براي بتن 
ρ௠௜௡ ൌ 0.0035

ρ௠௔௫ ൌ 0.0193
ൡ 			→

A௦ି௠௜௡ ൌ 0.0035 ൈ 400 ൈ 530 ൌ 742	݉݉ଶ

A௦ି௠௔௫ ൌ 0.0193 ൈ 400 ൈ 530 ൌ 4091	݉݉ଶ				 

  
نحوه محاسبه مساحت آرماتور حداكثر اعضاي خمشي در اصلاحيه مبحث نهم تغيير كرده است و ظاهرا طراح سوال از اين موضوع 

  اطلاع نداشته است:
  به صورت زير ميباشد: 196متن مبحث نهم در ص 

  
  متن اصلاحيه اين صفحه:
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 30فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

  ) نيز افزايش يافته و در نتيجه ممان اينرسي موثر مقطع كاهش ميابد:Maبا افزايش بار وارد شده، لنگر وارد بر تير (
  :20kN/mمحاسبه ممان اينرسي موثر تحت بار گسترده 

௔ܯ ൌ
ଶܮݍ

8
ൌ
20 ൈ 8ଶ

8
ൌ 160	݇ܰ.݉

௖௥ܯ ൌ 80	݇ܰ.݉
௚ܫ ൌ 120 ൈ 10଼

௖௥ܫ ൌ 50 ൈ 10଼ ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

௘ܫ ൌ 50 ൈ 10଼ ൅ ሺ120 ൈ 10଼ െ 50 ൈ 10଼ሻ ൬
80
160

൰
ଷ

ൌ 58.75 ൈ 10଼ 

  :40kN/mمحاسبه ممان اينرسي موثر تحت بار گسترده 

௔ܯ ൌ
ଶܮݍ

8
ൌ
40 ൈ 8ଶ

8
ൌ 320	݇ܰ.݉

௖௥ܯ ൌ 80	݇ܰ.݉
௚ܫ ൌ 120 ൈ 10଼

௖௥ܫ ൌ 50 ൈ 10଼ ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

௘ܫ ൌ 50 ൈ 10଼ ൅ ሺ120 ൈ 10଼ െ 50 ൈ 10଼ሻ ൬
80
320

൰
ଷ

ൌ 51.09 ൈ 10଼ 

 
  بنابراين پس از افزايش بار ممان اينرسي مقطع كاهش ميابد و در نتيجه مقدار خيز در حالت دوم بيش از دو برابر خواهد بود:

ൌحالت	دوم∆ حالت	اول∆ ൈ
58.75
51.09

ൈ 2 ൌ حالت	اول∆ ൈ 2.3 ൌ 8 ൈ 2.3 ൌ 18.39	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 31فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  3گزينه
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 32فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  

 
  4گزينه 

  محاسبه درصد ميلگرد مقطع:

ߩ ൌ
5 ൈ ߨ ൈ 8ଶ

1200 ൈ 520
ൌ 0.00161 

  مقاومت خمشي مقطع برابر است با:

௥ܯ ൌ ௬ௗ݀ܨ௦ܣ ቆ1 െ
1
ߙ2

ߩ
௬ௗܨ

௖݂ௗ
ᇱ ቇ ൌ ௬ௗܾ݀ଶܨߩ ቆ1 െ

1
ߙ2

ߩ
௬ௗܨ

௖݂ௗ
ᇱ ቇ 

௥ܯ ൌ 0.00161 ൈ ሺ0.85 ൈ 400ሻ ൈ 1200 ൈ 520ଶ ൈ ൬1 െ
1

2 ൈ 0.81
ൈ 0.00161 ൈ

0.85 ൈ 400
0.65 ൈ 25

൰

ൌ 173.9	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 33فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  1گزينه 

درصد باشد و با توجه  10در طبقه اول آن بايد حداقل  "هر راستا"در اهر در منطقه لرزه خيزي زياد قرار دارد و بنابراين درصد ديوار 
  شود: دو برابراينكه جمع مساحت ديوارها (دو راستا) را خواسته است، بايد مقدار محاسبه شده  به

2ሺ0.1 ൈ 25 ൈ 25ሻ ൌ 125	݉ଶ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 34فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 3گزينه 

  درصد باشد 4در طبقه اول آن بايد حداقل  "هر راستا"گرمسار در منطقه لرزه خيزي زياد قرار دارد و بنابراين درصد ديوار در 
ሺ15.35 െ 6.3ሻ ൈ 0.35 ൅ ሺ15.35 െ 2.1 െ 2.1 െ ሻݔ ൈ 0.35

15.35 ൈ 10.35
൐ 0.04						 → ݔ ൌ 2.04	݉ 

  متر بيشتر شود، حداقل مساحت ديوار تامين نمي شود 2اگر طول ديوار از 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 35فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  1گزينه 
متر باشد، نياز به  5متري (بدون كلاف مياني) داريم. در حاليكه اگر طول ديوار سازه اي بيش از  6يك ديوار  2در محور  -1

 ارد.كلاف قائم د

 است و بنابراين در طرفين بازشو نياز به كلاف قائم داريم كه قرار داده نشده است. 2.5mطول بازشو بيش از  1در محور  -2

 است) و بنابراين طرفين بازشو نياز به كلاف قائم دارد. cm 50است ( cm 75متري از ابتداي ديوار كمتر از  3فاصله بازشوي  -3

ସ.ସيش از نصف طول ديوار () بm 2.4طول بازشو ( Cدر محور  -4

ଶ
ൌ ) مي باشد و بنابراين طرفين اين بازشو نيز نياز به ݉	2.2

 كلاف قائم دارد.

  جدا شودبايد توسط درز انقطاع  2800از استاندارد   1-2-2-7داراي پيش آمدگي  است و طبقه بند  ازهس -5
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 36فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  

  
  3گزينه 

  
   



 www.hoseinzadeh.net                                                ويرايش اول–96مهر-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 37فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  4گزينه 

 وارد بر پي اوليه را بدست مي آوريم: Mو  Pبا استفاده از دو معادله زير مقدار 

௠௜௡ߪ ൅ ௠௔௫ߪ

2
ൌ
ܲ
ܣ
							→

0 ൅ 250
2

ൌ
ܲ
6.5ଶ

										→ 								ܲ ൌ 5281	݇ܰ 

 
 

௠௔௫ߪ ൌ
ܲ
ܣ
൅
ܯ6
ܾ݄ଶ

											→ 								250 ൌ
5281
6.5ଶ

൅
ܯ6
6.5ଷ

											→ ܯ			 ൌ 5721	݇ܰ.݉		 

  پس از افزايش ابعاد پي، با احتساب وزن ان نيز افزايش ميابد. مقدار وزن افزوده شده برابر است با:
ሺ7.5ଶ െ 6.5ଶሻ ൈ 1.5 ൈ 25 ൌ 525	݇ܰ 

 تنش حداكثر برابر است با:

௠௔௫ߪ ൌ
ܲ
ܣ
൅
ܯ6
ܾ݄ଶ

ൌ
5281 ൅ 525

7.5ଶ
൅
6 ൈ 5712
7.5ଷ

ൌ 93 ൅ 81 ൌ 181	݇ܲܽ 
 
   



 www.hoseinzadeh.net                                                ويرايش اول–96مهر-محاسبات-پاسخ تشريحي سوالات نظام مهندسي

 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 38فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  2گزينه 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 39فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  2گزينه 

 فرض كنيم، مقاومت جداره برابر است xاگر طول كلي شمع را برابر 

ܴ௦ ൌ 15௞௉௔ ൈ 10௠ ൈ ሺߨ ൈ 0.8௠ሻ ൅ 20௞௉௔ ൈ ሺݔ െ 10ሻ௠ ൈ ሺߨ ൈ 0.8௠ሻ 
داريم: 4با توجه به ضريب اطمينان   

 
15௞௉௔ ൈ 10௠ ൈ ሺߨ ൈ 0.8௠ሻ ൅ 20௞௉௔ ൈ ሺݔ െ 10ሻ௠ ൈ ሺߨ ൈ 0.8௠ሻ

4
ൌ 240						 → ݔ ൌ 11.6	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 40فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 1گزينه
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 41فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  1گزينه 

∆
ܪ
ൌ

11
10000

ൌ 0.0011 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 42فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

 
 را به مجموع دو سازه متقارن و پادمتقارن تبديل مي كنيم: سازه

  
مي توان مقدار لنگر  Aبا توجه به اينكه طول و مشخصات اعضا يكسان است، با استفاده از روش شيب افت و نوشتن معادلات در نقطه 

  مجموع لنگرها بايد صفر باشد A) را بدست آورد. در گره ஺஻ܯدر انتهاي تير (

ሺ4ܣሻ ൅ ቆ4ܣ ൅ ܤ2 െ
ଶܮݍ

12
ቇ ൌ 0						

஻ୀି஺
ሱۛ ሮۛ ܣ				 ൌ

ଶܮݍ

72
 

  را بدست آورد: ஺஻ܯمي توان لنگر  Aپس از يافتن 

஺஻ܯ ൌ ቆ4ܣ ൅ ܤ2 െ
ଶܮݍ

12
ቇ ൌ െ

ଶܮݍ

18
 

  پس از يافتن لنگر انتهاي تير، لنگر وسط برابر خواهد بود با:

وسطܯ ൌ
ଶܮݍ

8
െ
ଶܮݍ

18
ൌ

5
72

ଶܮݍ ൌ
5
72

ൈ 15 ൈ 10ଶ ൌ 104	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 43فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

 
تحت بار جانبي ستون سمت راست تحت كشش و ستون سمت چپ تحت فشار قرار ميگيرد. با توجه به ميزان افزايش طول ستون 

  يد:آ نيروي محوري ان بدست مي

ܴ ൌ
ܣܧ
ܮ
∆ൌ

8 ൈ 10ହ

3000
ൈ 0.12 ൌ 32	݇ܰ 

  مقدار لنگرهاي تكيه گاهي را بدست آورد: 1مي توان با لنگر گيري حول تكيه گاه  پس از يافتن عكس العمل ها
ܯ ൅ܯ ൅ ܴ ൈ 4௠ െ 100 ൈ 3௠ ൌ 0						 → ܯ					 ൌ 86	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 44فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 

  1گزينه 
خواهد بود  8Kستونهاي سمت راست برابر هر يك از فرض كنيم، به صورت نسبي، سختي  Kسختي ستون سمت چپ را برابر با اگر 

  ستون سمت چپ مي باشد).(چون طول آنها نصف 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 45فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

∆஽ൌ ܮߠ2 ൌ 2ቆ
ଶܮܲ

ܫܧ16
ቇ ܮ ൌ

ଷܮܲ

ܫܧ8
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 46فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

  
  برابر است با Kضريب 

ܭ ൌ 0.5 ൈ 1.5 ൅ 0.75 ൌ 1.5 
 

଺݂ ൅ ଻݂ ൅ ଼݂ ൅ ଽ݂ ൅ ଵ݂଴ ൌ
ܹ ൈ ݄ଵ.ହሺ6ଵ.ହ ൅ 7ଵ.ହ ൅ 8ଵ.ହ ൅ 9ଵ.ହ ൅ 10ଵ.ହሻ

∑ ௝ܹ ௝݄
௞௡

௝ୀଵ
௨ܸ

ଵ݂ ൅ ଶ݂ ൅ ଷ݂ ൅ ସ݂ ൅ ହ݂ ൌ
ܹ ൈ ݄ଵ.ହሺ1ଵ.ହ ൅ 2ଵ.ହ ൅ 3ଵ.ହ ൅ 4ଵ.ହ ൅ 5ଵ.ହሻ

∑ ௝ܹ ௝݄
௞௡

௝ୀଵ
௨ܸ
ۙ
ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

 

 
 

ൌ ଺݂ ൅ ଻݂ ൅ ଼݂ ൅ ଽ݂ ൅ ଵ݂଴

ଵ݂ ൅ ଶ݂ ൅ ଷ݂ ൅ ସ݂ ൅ ହ݂
ൌ
ሺ6ଵ.ହ ൅ 7ଵ.ହ ൅ 8ଵ.ହ ൅ 9ଵ.ହ ൅ 10ଵ.ହሻ
ሺ1ଵ.ହ ൅ 2ଵ.ହ ൅ 3ଵ.ହ ൅ 4ଵ.ହ ൅ 5ଵ.ହሻ

ൌ 4.05 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 47فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

  اروميه در منطقه با لرزه خيزي زياد قرار دارد.
  اسبه مي كنيم:ابتدا دوره تناوب را مح

ܶ ൌ ݊݅ܯ ൬ܶوتحليل	تجربي1.25ܶ൰ ൌ ݊݅ܯ ቀ1.5و	1.25 ൈ 0.8 ൈ 0.08 ൈ 45଴.଻ହቁ ൌ ݊݅ܯ ቀ1.5و	1.38ቁ ൌ 1.387 
  بدست مي آيد: Bسپس بر اساس دوره تناوب، مقدار 

			→ ଵܤ ൌ ሺ1 ൅ ܵሻ ൬ ௦ܶ

ܶ
൰ ൌ ሺ1 ൅ 1.5ሻ ൬

0.5
1.387

൰ ൌ 0.9																															ܰ ൌ
0.7

4 െ 0.5
ሺ1.387 െ 0.5ሻ ൅ 1 ൌ 1.177 

  
ܸ ൌ

ܫܤܣ
ܴ௨

ܹ ൌ
0.3 ൈ 0.9 ൈ 1.177 ൈ 1

7.5
ൈ 90000 ൌ 0.042 ൈ 90000 ൌ 3813	݇ܰ 

  كنترل زلزله حداقل:
ܸ ൌ ܹܫܣ0.12 ൌ 0.12 ൈ 0.3 ൈ 1ܹ ൌ 0.036ܹ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 48فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
4گزينه   

تقيما از دوره تناوب تحليل با توجه به كاربري سازه (بيمارستان) براي محاسبه نيروي زلزله جهت محاسبه دريفت سازه نمي توان مس
 استفاده نمود.

  
ܶ ൌ ݊݅ܯ ൬ܶوتحليل	تجربي1.25ܶ൰ ൌ ,ሺ1.2݊݅ܯ 1.25 ൈ 0.05 ൈ 24଴.ଽሻ ൌ ݊݅ܯ ቀ1.2و	1.09ቁ ൌ 1.09 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 49فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

ܥ ൌ
ܨܫܤܣ
ܴ௨

ൌ
0.3 ൈ ሺ1 ൅ 1.75ሻ ൈ 1 ൈ 1.2

3.5
ൌ 0.283 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 50فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

  :Kمحاسبه مقدار ضريب 
ܭ ൌ 0.75 ൅ 0.5ܶ ൌ 1.05 

  ابتدا نيروي زلزله طرح وارد بر طبقات را محاسبه مي كنيم:

F୮୳ସ
∑ ௨௝ܨ
௡
௝ୀ௜

∑ ௜ܹ
௡
௝ୀ௜

௜ܹ ൌ
௨ସܨ ൅ ௨ହܨ ൅ ௨଺ܨ
ܹ ൅ܹ ൅ܹ

ܹ ൌ
௨ସܨ ൅ ௨ହܨ ൅ ௨଺ܨ

3
 

 
 

ൌ
1
3
ൈ

ܹ ൈ ݄ଵ.଴ହሺ4ଵ.଴ହ ൅ 5ଵ.଴ହ ൅ 6ଵ.଴ହሻ
ܹ݄ଵ.଴ହ ൈ ሺ1ଵ.଴ହ ൅ 2ଵ.଴ହ ൅ 3ଵ.଴ହ ൅ 4ଵ.଴ହ ൅ 5ଵ.଴ହ ൅ 6ଵ.଴ହሻ ௨ܸ 

ൌ
1
3
ൈ

ሺ4ଵ.଴ହ ൅ 5ଵ.଴ହ ൅ 6ଵ.଴ହሻ
ሺ1ଵ.଴ହ ൅ 2ଵ.଴ହ ൅ 3ଵ.଴ହ ൅ 4ଵ.଴ହ ൅ 5ଵ.଴ହ ൅ 6ଵ.଴ହሻ

ൈ 2000 ൌ 481	݇ܰ 
 

  
 

  كنترل حداقل و حداكثر:

  
ܫܣ0.5 ௜ܹ ൌ 0.5 ൈ 0.3 ൈ 1 ൈ 1500 ൌ 225	݇ܰ

ܫܣ ௜ܹ ൌ 0.3 ൈ 1 ൈ 1500 ൌ 450	݇ܰ  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 51فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  4گزينه 

  
  

௣௨ݍ ൌ
0.4 ൈ 2.5 ൈ 0.3 ൈ ሺ1 ൅ 1.5ሻ ൈ 2.5 ൈ 1

2.5
ሺ1 ൅ 2 ൈ 1ሻ ൌ 2.25

݇ܰ
݉ଶ 

௨ܯ ൌ
ଶܮ௣௨ݍ

2
ൌ
2.25 ൈ 1.8ଶ

2
ൌ 3.645	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 52فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
 گزينه ؟

 
  مترمربع كاهش يافته بار زنده بام:

ܣ
بامି் ൌ 30	݉ଶ

ܴଵ ൌ 1.2 െ ்ܣ0.0111 ൌ 0.867
ܴଶ ൌ 1

୰ܮ	ൢ ൌ ଴ܴଵܴଶܮ ൌ 1.5 ൈ 0.867 ൈ 1 ൌ 1.3
݇ܰ
݉ଶ 

 
  مترمربع كاهش يافته بار زنده مسكوني:

்ܣ ൌ ൬2طبقه൰ ൈ ሺ30	݉ଶሻ ൌ 60	݉ଶ

௅௅ܭ ൌ 4
ൡ ܮ	 ൌ ଴ܮ ൤0.25 ൅

4.57

√4 ൈ 60
൨ ൌ ଴ܮ0.545 ൌ 0.545 ൈ 2 ൌ 1.09

݇ܰ
݉ଶ 

  مترمربع تيغه بندي مسكوني:
௣௔௥௧ܮ ൌ 1

݇ܰ
݉ଶ 

  كاهش بار زنده پاركينگ:

  
  پاي ستون برابر خواهد بود با: بار كل وارد بر

ܲ ൌ ቂቀ	پاركينگ	2دوطبقهቁ ൈ ሺ30	݉ଶሻ ൈ 0.8 ൈ 5ቃ ൅ ቂቀ	مسكوني	2طبقهቁ ൈ ሺ30	݉ଶሻ ൈ ሺ1.09 ൅ 1ሻቃ ൅ ቂቀ1طبقهቁ ൈ ሺ30	݉ଶሻ ൈ 1.3ቃ 
 

ൌ 240	݇ܰ		 ൅ 				125.4	݇ܰ		 ൅ 		39	݇ܰ		 ൌ 404.4	݇ܰ 
  

  344.4صورتي كه اثر تيغه بندي منظور نشود، پاسخ برابر در kN  2خواهد بود (گزينه.( 

 .احتمالا طراح وزن زنده مربوط به تيغه بندي را فراموش كرده است  
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 53فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 
  باز"است يا زمين  "پرتراكم"در صورت سوال بايد مشخص شود كه محل ساخت سازه در زمين" 

݌ ൌ  ௣ܥ௚ܥ௘ܥݍ௪ܫ
  برابر خواهد بود با: Ceدر صورتي كه مدرسه در زمين پرتراكم (داخل شهر) باشد، مقدار 

௘ܥ ൌ ݔܽܯ ቆ0.7, 0.7 ൬
݄
12
൰
଴.ଷ

	ቇ ൌ 0.7 

5سطح ديوار برابر  ൈ 16 ൌ 80	݉ଶ  مي باشد و با توجه به نمودار شكل زير مقدارCgCp=1 .مي باشد  
  بنابراين:

݌ ൌ ௣ܥ௚ܥ௘ܥݍ௪ܫ ൌ 1.15 ൈ 0.383 ൈ 0.7 ൈ 1 ൌ 0.308
݇ܰ
݉ଶ 

ܲ ൌ ܣ݌ ൌ 0.308 ൈ 80 ൌ 24.66	݇ܰ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 54فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
  

  3گزينه 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 55فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

  
 گزينه ؟

  با توجه به كوتاه بودن طول تيرچه ممكن است لنگر ناشي از بار متمركز بيشتر از لنگر ناشي از بار گسترده باشد.
  اشي از بار گسترده را با لنگر بار متمركز مقايسه مي كنيم:است، لنگر ن 1.1mبا توجه به اينكه عرض بارگير تيرچه 

ܮܲ
4
ൌ
4.5 ൈ 3.8

4
ൌ 4.275	݇ܰ.݉

ଶܮݍ

8
ൌ
ሺ2 ൈ 1.1ሻ ൈ 3.8ଶ

8
ൌ 3.97	݇ܰ.݉

 

  ) منظور شود4.275لنگر ناشي از بار متمركز زنده بيشتر است و بايد اثر بار متمركز (

 
  بايد منطقه ساخت مشخص شود. 

در يك منطقه با لرزه خيزي بالا ساخته شود، براي طراحي تيرچه ها بايد زلزله قائم منظور شود در غير اين صورت لازم اگر سازه 
 نيست.

  در اين حالت بار گسترده ناشي از زلزله قائم برابر خواهد بود با:
௏ܧ ൌ ሻܦሺܫܣ0.6 ൌ 0.6 ൈ 0.35 ൈ 1.4 ൈ ሺ5ሻ ൌ 1.47 

 
 ) ساخته مي شود:A=0.35حل مساله با فرض اينكه سازه در تهران (

஽ܯ ൌ
ଶܮ஽ݍ

8
ൌ
ሺ5 ൈ 1.1ሻ ൈ 3.8ଶ

8
ൌ 9.93	݇ܰ.݉								

௅ܯ ൌ 4.275	݇ܰ.݉																																																									

ா௏ܯ ൌ
ଶܮா௏ݍ

8
ൌ
ሺ1.47 ൈ 1.1ሻ ൈ 3.8ଶ

8
ൌ 2.92	݇ܰ.݉

 

  طراحي: يافتن لنگر مورد نياز
஽ܯ1.4 ൌ 1.4 ൈ 9.93 ൌ 13.89

݇ܰ
݉ଶ

஽ܯ1.2 ൅ ௅ܯ1.6 ൌ 1.2 ൈ 9.93 ൅ 1.6 ൈ 4.275	 ൌ 18.75
݇ܰ
݉ଶ

ܦ1.2 ൅ ܮ ൅ ௏ܧ ൌ 1.2 ൈ 9.93 ൅ 4.275 ൅ 2.92 ൌ 19.1
݇ܰ
݉ଶ ۙ

ۖ
ۘ

ۖ
ۗ

࢛ࡹ ൌ ૚ૢ. ૚
ࡺ࢑
 ૛࢓

 

  اگر سازه در شهري باA=0.3  صحيح خواهد بود. 1باشد، گزينه   
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 56فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 2گزينه 

ܥ ൌ
ܫܤܣ
ܴ௨

ൌ
0.25 ൈ 2.5 ൈ 1

2.5
ൌ 0.25 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 57فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
 3گزينه 

݀௦ ൌ 100
ܴ ൌ 1.29

ቅ ݀௛ ൌ 29	݉݉							 

						
با	توجه	به	جدول
ሱۛ ۛۛ ۛۛ ۛۛ ሮ					

ௗ೓ୀଶଽ	௠௠
ሱۛ ۛۛ ۛۛ ሮۛ 							ܳ ൌ 0.0051 ൅

ሺ29 െ 25ሻ
ሺ50 െ 25ሻ

ൈ ሺ0.0107 െ 0.0051ሻ ൌ 0.006 

 

ܳ ൌ 0.278 ൈ 10ି଺݅ܣ				 → ܣ		 ൌ 269	݉ଶ 					
஺ୀଵହ௅
ሱۛ ۛۛሮ		 ܮ					 ൌ

269
15

ൌ 17.93	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 58فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  3گزينه 

௜ܸ ൈ ሺ0.9 ൈ 10ሻ ൌ 0.7	݇ܰ										 → ௜ܸ ൌ 0.078	݉ଷ							 

		
௏೔ୀ଴.଼గ௧೏஺ೞ
ሱۛ ۛۛ ۛۛ ۛۛ ሮ 							0.078 ൌ ௗݐߨ0.8 ൈ 3௠

మ
				→ 				 ௗݐ ൌ 0.010316	݉ ൌ 10.316	݉݉ 

௧೏ୀଶ௧ூ೔ி೥
ሱۛ ۛۛ ۛۛ ሮ 				10.316 ൌ 2 ൈ 5 ൈ 1 ൈ ௭ܨ 						→ 					 ௭ܨ ൌ 1.0316 

ி೥ୀቀ
௭
ଵ଴
ቁ
బ.భ

ሱۛ ۛۛ ۛۛ ሮۛ 					1.03 ൌ ቀ
ݖ
10
ቁ
଴.ଵ
								→ ݖ				 ൌ 13.6	݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 59فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

  خواهد بود. 0.5mاست، طول بارگير هر كدام از آنها برابر  0.5mبا توجه به اينكه فاصله ميله هاي قائم از هم برابر 
  را قرار دهيم، نيروي برآيند اين بارگسترده براي هر ميله برابر خواهد بود با: kN/m 0.75گسترده  اگر بار

ܲ ൌ 0.75
ೖಿ
೘ ൈ 0.5௠ ൌ 0.375௞ே 

  ) خواهد بود.1kNبنابراين اثر بار گسترده كمتر از مقدار بار متمركز (
  نتيجه اينكه لنگر وارد بر هر ميله برابر خواهد بود با:

௅ܯ ൌ 1௞ே ൈ 0.8௠ ൌ 0.8	݇ܰ.݉						 → ௨ܯ						 ൌ ௅ܯ1.6 ൌ 1.6 ൈ 0.8 ൌ 1.28	݇ܰ.݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 60فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  1گزينه 

௬ܨ௚ܣ0.9 ൏ ௨ܨ௡ܣ0.75 									→ 				0.9 ൈ ሺ200ݐሻ ൈ 240 ൏ 0.75 ቆ200 െ ቇمحاسبه݀ ݐ ൈ 370		 

→ 				44.3 ൐ محاسبه݀ 																→ 							 محاسبه݀ ൌ اسمي݀ ൅ 2௠௠ 									→ 						 اسمي݀ ൌ 42.3	݉݉ 
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 Nezam_hoseinzadehasl@كانال ويژه آزمون نظام مهندسي (عمران)  

 61فروش آن ممنوع مي باشد     ومجزا بوده  ذكر منبعها باتنكپي برداري از مطالب و تصاوير اين پاسخنامه

 
  2گزينه 

൫ܨ௖௥ܣ௚൯لوله ൌ ൫ܨ௖௥ܣ௚൯باكس 								→ 					 ൫0.877ܨ௘ܣ௚൯لوله ൌ ൫0.877ܨ௘ܣ௚൯باكس 

→					 ൭ቆ
ܧଶߨ
ଶߣ

ቇܣ௚൱
لوله
ൌ ൭ቆ

ܧଶߨ
ଶߣ

ቇܣ௚൱
باكس

 

൬
௚ܣ
ଶߣ
൰
لوله
ൌ ൬

௚ܣ
ଶߣ
൰
باكس

					→ 						 ቌ
௚ܣ

ቀ௞௅
௥
ቁ
ଶቍ

لوله

ൌ ቌ
௚ܣ

ቀ௞௅
௥
ቁ
ଶቍ

باكس

									→ 						 ൫ݎଶܣ௚൯لوله ൌ ൫ݎଶܣ௚൯باكس 

→						 ൭ቆ
ܫ
௚ܣ
ቇܣ௚൱

لوله
ൌ ൭ቆ

ܫ
௚ܣ
ቇܣ௚൱

باكس
												→ 						 ሺܫሻلوله ൌ ሺܫሻباكس 

  اينرسي مقطع جدارنازك برابر مشتق ممان اينرسي مقطع توپر است:ممان  

→						 ሺݎߨସሻᇱ ൌ ቆ
ܾସ

12
ቇ
ᇱ

								→ ᇱݎଷݎߨ				 ൌ
ܾଷܾᇱ

3
										→ ݐଷݎߨ					 ൌ

ܾଷሺ2ݐሻ
3

	 

→ ଷݎߨ					 ൌ
2ܾଷ

3
							→ ݎ			 ൌ 0.596ܾ										 → ݀ݎ			 ൌ 1.193ܾ 

 

 
 


